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C¼ÀvÉUÀ¼ÀÄ 

  gÁªÀÄÄ ºÁ°£À ¸ÀAUÀæºÁ®0iÀÄzÀ°è vÀ£Àß vÀAzÉUÉ ¸ÀºÁ0iÀÄ ªÀiÁqÀÄwÛzÁÝ£É. 

              CªÀÅ, 
ºÁ°£À ««zsÀ ¥ÀæªÀiÁtUÀ¼À£ÀÄß C¼É0iÀÄ®Ä CªÀ£ÀÄ G¥À0iÉÆÃV¸ÀÄªÀ ¥ÁvÀæUÉ¼ÀÄ F 

PÉ¼ÀV£ÀAvÉ EªÉ. 

50  «Ä.°Ã 100«Ä.°Ã 200 «Ä.°Ã 500«Ä.°Ã  
1 °Ã

         1 °Ãlgï (°Ã) ¥ÁvÉæ0iÀÄÄ 500 «Ä° °Ãlgï («Ä.°Ã) ¥ÁvÉæVAvÀ zÉÆqÀØzÁVzÉ 

JAzÀÄ gÁªÀÄÄ«UÉ UÉÆwÛzÀÝgÀÆ EªÉgÀqÀgÀ £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß w½0iÀÄ¨ÉÃPÉAzÀÄ 

CªÀ¤UÉ D¸É. CªÀ£ÀÄ 500 «Ä.°Ã £À eÁr0iÀÄ°è ºÁ®£ÀÄß ¸ÀÄj0iÀÄ®Ä DgÀA©ü¹zÀ£ÀÄ. 

D eÁr0iÀÄ°è ºÁ®Ä 500 «Ä.°Ã UÉgÉ0iÀÄ vÀ£ÀPÀ §gÀÄªÀAvÉ ºÁ®£ÀÄß ¸ÀÄjzÀ£ÀÄ. §½PÀ 

D ºÁ®£ÀÄß 1 °Ãlgï£À ¥ÁvÉæUÉ ¸ÀÄjzÀ£ÀÄ. DzÀgÉ D 1 °Ãlgï£À ¥ÁvÉæ vÀÄA§°®è 

JA§ÄzÀ£ÀÄß w½zÀÄPÉÆAqÀ£ÀÄ.

     DzÀÄzÀjAzÀ CªÀ£ÀÄ ¥ÀÅ£ÀB 
500 «Ä.°Ã £À¥ÁvÉæ¬ÄAzÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ

¸À® ºÁ®£ÀÄß D 1 °Ãlgï£À ¥ÁvÉæUÉ
¸ÀÄjzÀ£ÀÄ. DUÀ D ¥ÁvÉæ0iÀÄ°è ºÁ®Ä

ªÉÄÃ¯ÉÃj 1 °Ãlgï JA§ UÀÄgÀÄvÀ£ÀÄß 
vÀ®Ä¦zÀÄzÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹zÀ£ÀÄ.F 
ªÀÄÆ®PÀ £ÁªÀÅ w½0iÀÄÄªÀÅzÉÃ£ÉAzÀgÉ

1 °Ã =500 «Ä.°Ã + 500 «Ä.°Ã = 1000 «Ä.°Ã

1°Ã = 1000 «Ä.°Ã

     EzÉÃ jÃw 200 «Ä.°Ã, 100 «Ä.°Ã £À ¥ÁvÉæUÀ¼À£ÀÄß G¥À0iÉÆÃV¹
 ªÉÄÃ°£À ZÀlÄªÀnPÉ0iÀÄ£ÀÄß ªÀiÁrj. CªÀÅUÀ¼À C¼ÀvÉ0iÀÄ°ègÀÄªÀ ªÀåvÁå¸ÀªÀ£ÀÄß 
 ºÉÆÃ°¹j. 
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°Ãlgï UÀ¼À£ÀÄß «Ä° °Ãlgï ªÀÄvÀÄÛ «Ä° °ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼ÁV 
¥ÀjªÀwð¸ÀÄ«PÉ

 «Ä.°Ã°Ã 

°ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß «Ä° °ÃlgïUÀ¼ÁV ¥ÀjªÀwð¸ÀÄªÀÅzÀÄ

°ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß  «Ä° °ÃlgïUÀ¼ÁV ¥ÀjªÀwð¸À®Ä °ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß 1000 ¢AzÀ 
                         UÀÄtÂ¸À¨ÉÃPÀÄ.

2 °ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß «Ä°  °ÃlgïUÉ ¥ÀjªÀwð¹

      2 °Ã = 2 x 1000 = 2000 «Ä.°Ã

°Ãlgï (°Ã)�

PÉÆÃµÀÖPÀªÀ£ÀÄß ¥ÀÇwðUÉÆ½¹.

«Ä.°Ã 

 2 °Ã 250 «Ä.°Ã UÀ¼À£ÀÄß «Ä° °ÃlgïUÀ¼ÁV ¥ÀjªÀwð¹.

 2 °Ã 250 «Ä.°Ã  = 2 °Ã + 250 °Ã

����                 = (2 1000) «Ä.°Ã + 250 «Ä.°Ã

����                 = 2000 «Ä.°Ã + 250 «Ä.°Ã

����                 = 2250 «Ä.°Ã.
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PÉ¼ÀV£À ªÀiË®åUÀ¼À£ÀÄß «Ä° °ÃlgïUÀ¼À°è 

¥ÀjªÀwð¹j.

i.     3°Ã    ii.     1°Ã 500 «Ä.°Ã

iii.   8 °Ã   iv.      6°Ã 200 «Ä.°Ã

v.    10°Ã   vi.      7°Ã 50 «Ä.°Ã

vii.  25 °Ã  viii.    9°Ã 100 «Ä.°Ã 

5 °Ã 50 «Ä.°Ã £ÀÄß «Ä° °ÃlgïUÀ¼À°è 

¥ÀjªÀwð¹j.

  5 °Ã 50 «Ä.°Ã = 5°Ã+ 50 «Ä.°Ã

  = (5 X 1000) «Ä.°Ã + 50 «Ä.°Ã

  = 5000«Ä.°Ã + 50 «Ä.°Ã

  =  5050 «Ä.°Ã

«Ä° °ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼ÁV ¥ÀjªÀwð¸ÀÄ«PÉ

«Ä° °ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼ÁV ¥ÀjªÀwð¸À®Ä «Ä° °ÃlgïUÀ¼À£ÀÄß 1000 ¢AzÀ
                          ¨sÁV¸À¨ÉÃPÀÄ.

3000 «Ä.°Ã UÀ¼À£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼À°è ¥ÀjªÀwð¹j.

3000 «Ä.°Ã = 3000    1000

            = 3 °Ã.

F PÉÆÃµÀÖPÀªÀ£ÀÄß ¥ÀÇwðUÉÆ½¹j.

«Ä.
°Ã

 
°Ã

EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ®Ä ¥Àæ0iÀÄwß¹
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           3150«Ä.°ÃUÀ¼À£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼ÀÄ 

ªÀÄvÀÄÛ «Ä° °ÃlgïUÀ¼ÁV ¥ÀjªÀwð¹j.

3150«Ä.°Ã =3000«Ä.°Ã+150«Ä.°Ã

          =(3000 _ 1000)°Ã+150«Ä.°Ã

          =3 °Ã   150 «Ä.°Ã

  4500 «Ä.°ÃUÀ¼À£ÀÄß °Ãlgï ªÀÄvÀÄÛ 

  «Ä° °Ãlgï UÀ¼ÁV ¥ÀjªÀwð¹j. 

4500 «Ä.°Ã = 4000«Ä.°Ã +500 «Ä.°Ã

           = (4000 _1000)°Ã +500«Ä.°Ã

           =4 °Ã   500 «Ä.°Ã 

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼À°è ªÀÄvÀÄÛ «Ä° °ÃlgïUÀ¼À°è ¥ÀjªÀwð¹j.

I. 3500 «Ä.°Ã     ii. 4150 «Ä.°Ã   iii. 5500 «Ä.°Ã

 iv. 6200 «Ä.°Ã      v.   9050  «Ä.°Ã  vi. 9250 «Ä.°Ã

«ÄÃgÀ, VÃvÀ ªÀÄvÀÄÛ ¦æ0iÀÄ CAUÀrUÉ ºÉÆÃV PÉ¼ÀV£À ªÀ¸ÀÄÛUÀ¼À£ÀÄß PÉÆAqÀÄPÉÆAqÀ 

§½PÀ, CªÀÅUÀ¼À ¥ÀnÖ0iÀÄ£ÀÄß F jÃw ªÀiÁrzÀgÀÄ.

¸ÀAPÀ®£À

ªÀ¸ÀÄÛUÀ¼ÀÄ 

ºÉ¸ÀgÀÄ 
ºÁ®Ä vÉAV£À JuÉÚ £É®PÀqÀ¯É JuÉÚ 

¸ÀÆ0iÀÄðPÁAw
    JuÉÚ

 

«ÄÃgÀ

VÃvÀ

¦æ0iÀÄ

ªÉÆvÀÛ 

2 °Ã 500 «Ä.°Ã 500 «Ä.°Ã 3°Ã.250«Ä.°Ã 2 °Ã

1 °Ã 500 «Ä.°Ã 2 °Ã 1 °Ã 500 «Ä.°Ã

500 «Ä.°Ã 500 «Ä.°Ã 1 °Ã 500 «Ä.°Ã 1 °Ã

ªÉÄÃ°£À ¥ÀnÖ0iÀÄ°è w½¹zÀAvÉ £Á«ÃUÀ, CªÀgÉ®ègÀÆ ¸ÉÃj PÉÆAqÀÄPÉÆAqÀ MlÄÖ 
ºÁ¯ÉµÉÖAzÀÄ ¯ÉPÀÌ ªÀiÁqÉÆÃt.

EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ®Ä ¥Àæ0iÀÄwß¹
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     CªÀgÀÄ 
  PÉÆAqÀÄPÉÆAqÀ 
  ºÁ®£ÀÄß MAzÀgÀ 
PÉ¼ÀUÉ ªÀÄvÉÆÛAzÀgÀAvÉ 
 °Ã. ªÀÄvÀÄÛ «Ä.°Ã 
  UÀ¼À£ÀÄß §gÉzÀÄ 
 §½PÀ CªÉ®èªÀ£ÀÄß
   PÀÆr¸À¨ÉÃPÀÄ.

°Ã   «Ä.°Ã

«ÄÃgÁ¼ÀÄ PÉÆAqÀÄPÉÆAqÀ ºÁ®Ä

VÃvÁ¼ÀÄ PÉÆAqÀÄPÉÆAqÀ ºÁ®Ä 

¦æ0iÀÄ PÉÆAqÀÄPÉÆAqÀ ºÁ®Ä 

3°Ã1500«Ä.°Ã =3°Ã+(1500«Ä.° 1000)=3°Ã+(1°Ã500 «Ä.°Ã)=4°Ã500«Ä.°Ã 

DzÀÄzÀjAzÀ ªÀÄÆªÀgÀÄ PÉÆAqÀÄPÉÆAqÀ MlÄÖ ºÁ®Ä = 4°Ã 500 «Ä.°Ã

 

n
 n

PÉÆqÀ¯ÁzÀ D ¥À 0iÀÄ ¸ÀºÁ0iÀÄ¢AzÀ D ªÀÄÆªÀgÀÄ UÉ¼Àw0iÀÄgÀÄ PÉÆAqÀÄPÉÆAq
MlÄÖ vÉAV£À JuÉÚ, £É®PÀqÀ¯É JuÉÚ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀÆ0iÀÄðPÁAw JuÉÚ JµÉÖAzÀÄ 
PÀAqÀÄ »r¬Äj.

12 °Ã 250 «Ä.°Ã ªÀÄvÀÄÛ 34 °Ã 800«Ä.°Ã UÀ¼À£ÀÄß PÀÆr¹j.

°Ã  «Ä.°Ã «Ä° °Ãlgï UÀ¼À£ÀÄß ªÉÆzÀ®Ä PÀÆr¹j.250«Ä.°Ã + 800 «Ä.°Ã = 1050 «Ä.°Ã.CªÀÅUÀ¼À£ÀÄß °Ã ªÀÄvÀÄÛ «Ä.°ÃlgïUÀ¼À°è           ¥ÀjªÀwð¹j. 
1050 «Ä.°Ã – 1°Ã 050 «Ä.°Ã §½PÀ              UÀ¼À£ÀÄß PÀÆr¹j. 
              1+12+34=47 °Ã.

°Ãlgï         

EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ®Ä ¥Àæ0iÀÄwß¹
PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß PÀÆr¹j.

  i.  3°Ã 250 «Ä.°Ã,6°Ã 150 «Ä.°Ã              ii. 7°Ã 850 «Ä.°Ã, 9°Ã 300 «Ä.°Ã    

 iii. 5°Ã 550 «Ä.°Ã,3°Ã 300 «Ä.°Ã              iv. 85°Ã 450 «Ä.°Ã, ªÀÄvÀÄÛ 70°Ã 350 «Ä.°Ã       

 V. 20°Ã 500 «Ä.°Ã ªÀÄvÀÄÛ 35°Ã600 «Ä.°Ã   vi. 45°Ã 600 «Ä.°Ã ªÀÄvÀÄÛ  20°Ã 500 «Ä.°Ã      �����
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ªÀåªÀPÀ®£À

¦Ã¥Á¬Ä0iÀÄ°è vÀÄA§§®è ¤Ãj£À C¼ÀvÉ���          =    40°Ã

VqÀUÀ½UÁV G¥À0iÉÆÃV¹zÀ ¤Ãj£À C¼ÀvÉ (¥ÀæªÀiÁt)=�    -  5°Ã 

¦Ã¥Á¬Ä0iÀÄ°è G½¢gÀÄªÀ ¤Ãj£À ¥ÀæªÀiÁt���       =    35°Ã.

        MAzÀÄ ¦Ã¥Á¬Ä (¨ÁågÉ¯ï) 40 °Ãlgï£ÀµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ »r0iÀÄÄvÀÛzÉ. 

MAzÀÄ §PÉlÄ 5 °Ãlgï £ÀµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ »r0iÀÄÄvÀÛzÉ. fÃ£À£ÀÄ D ¦Ã¥Á¬Ä0iÀÄ 
vÀÄA§ ¤ÃgÀ£ÀÄß vÀÄA©¹ CzÀjAzÀ MAzÀÄ §PÉlÄ ¤ÃgÀ£ÀÄß vÉUÉzÀÄ VqÀUÀ½UÉ 
¸ÀÄjzÀ£ÀÄ. ºÁUÁzÀgÉ FUÀ D ¦Ã¥Á¬Ä0iÀÄ°è G½¢gÀÄªÀ ¤ÃgÉµÉÖAzÀÄ ¤ÃªÀÅ 
ºÉÃ¼À§°ègÁ? 

EzÉÃ jÃw E£ÀÆß PÉ®ªÀÅ 
¯ÉPÀÌUÀ¼À£ÀÄß «zÁåyðUÀ¼À 
C¨sÁå¸ÀPÁÌV PÉÆqÀ§ºÀÄzÀÄ.

²PÀëPÀjUÉ ¸ÀÆZÀ£É:

FuÀ D ¦Ã¥Á¬Ä0iÀÄ°è 35 °Ãlgï UÀ¼ÀµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ G½¢zÉ.         

75 °Ã 200 «Ä.°Ã ¤AzÀ 56 °Ã 350 «Ä.°Ã£ÀÄß PÀ¼É¬Äj.

350 «Ä.°Ã£ÀÄß 200«Ä.°Ã ¤AzÀ PÀ¼É0iÀÄ¨ÉÃPÁVzÀÝgÉ 

ªÉÆzÀ®Ä 1 °Ã £ÀÄß «Ä.°Ã UÀ¼ÁV §zÀ¯Á¬Ä¹, 
C°ègÀÄªÀ «Ä.°Ã £ÀÄß CzÀgÉÆA¢UÉ ¸ÉÃj¹j.

             75°Ã - 1°Ã =74°Ã 

1000 «Ä.°Ã + 200 «Ä.°Ã.=1200 «Ä.°Ã 

1200 «Ä.°Ã - 350 «Ä.°Ã.=850 «Ä.°Ã 

        75°Ã ¤AzÀ 56 °Ã £ÀÄß PÀ¼É¬Äj.

             75°Ã - 56°Ã = 18 °Ã

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß PÀ¼É¬Äj.
EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ®Ä ¥Àæ0iÀÄwß¹

I. 5°Ã 250 «Ä.°Ã - 2°Ã 150 «Ä.°Ã.                 

ii. 9°Ã 200 «Ä.°Ã - 3°Ã 150 «Ä.°Ã. 

iii. 9°Ã 500 «Ä.°Ã - 7°Ã 600 «Ä.°Ã.  

iv. 14°Ã 150 «Ä.°Ã£ÀÄß 17°Ã 450 «Ä.°Ã ¤AzÀ PÀ¼É¬Äj.  

v. 34°Ã 400 «Ä.°Ã£ÀÄß 84°Ã 600 «Ä.°Ã ¤AzÀ PÀ¼É¬Äj.

vi. 32°Ã 800 «Ä.°Ã£ÀÄß  55°Ã 750 «Ä.°Ã ¤AzÀ PÀ¼É¬Äj.      
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UÀÄuÁPÁgÀ
     eÁ£ï JA§ªÀ£ÀÄ ¥Àæw ¢£À ¨É½UÉÎ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀAeÉ 

MAzÉÆAzÀÄ ¯ÉÆÃl ºÁ®£ÀÄß PÀÄr0iÀÄÄvÁÛ£É.D ¯ÉÆÃlzÀ°è

200 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ ºÁ®Ä »r0iÀÄÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ CªÀ£ÀÄ

MAzÀÄ ¢£ÀPÉÌ JµÀÄÖ ºÁ®£ÀÄß PÀÄr0iÀÄÄvÁÛ£É.

MazÀÄ ¯ÉÆÃlzÀ°è »r¸ÀÄªÀ ºÁ®Ä ���              =   200  «Ä.°Ã

CªÀ£ÀÄ PÀÄr0iÀÄÄªÀ ¯ÉÆÃlUÀ¼À ¸ÀASÉå���             =  X   2 

CªÀ£ÀÄ MAzÀÄ ¢£ÀzÀ°è PÀÄr0iÀÄÄªÀ ºÁ°£À ¥ÀæªÀiÁt� =  400 «Ä.°Ã

DzÀÄzÀjAzÀ CªÀ£ÀÄ MAzÀÄ ¢£ÀzÀ°è MlÄÖ 400«Ä.°Ã£ÀµÀÄÖ ºÁ®£ÀÄß PÀÄr0iÀÄÄvÁÛ£É.  

3 °Ã 150 «Ä.°Ã £ÀÄß 4 jAzÀ UÀÄtÂ¹j.

48 °Ã 200 «Ä.°Ã £ÀÄß 7 jAzÀ UÀÄtÂ¹j

°Ã

°Ã

°Ã

°Ã

«Ä.°Ã

«Ä.°Ã

«Ä.°Ã

«Ä.°Ã3 150

x

x

x

=

=

x

4

4

43

°Ã

°Ã

«Ä.°Ã

«Ä.°Ã

12 600

48 200

7

1

337 400

12

12

600

337

200

400

1400

150 600

°Ã

°Ã

«Ä.°Ã
«Ä.°Ã x

x

=

=

7

748 336
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EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ®Ä ¥Àæ0iÀÄwß¹
PÉ¼ÀV£À UÀÄuÁPÀgÀ ¯ÉPÀÌUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁrj.

 i. 7°Ã 350 «Ä.°Ã £ÀÄß 2jAzÀ       ii. 55°Ã 400 «Ä.°Ã £ÀÄß  5 jAzÀ         

iii. 35°Ã 300 «Ä.°Ã £ÀÄß 6 jAzÀ     iv. 8°Ã 400 «Ä.°Ã £ÀÄß 7 jAzÀ 

v. 9°Ã 500 «Ä.°Ã £ÀÄß 8 jAzÀ        vi. 18°Ã 200 «Ä.°Ã £ÀÄß  9 jAzÀ   

¨sÁUÁPÁgÀ

     ²æÃªÀÄw ®Që÷ä0iÀÄÄ 400 «Ä°Ã ºÀtÂÚ£À gÀ¸ÀªÀ£ÀÄß 

CªÀ¼À ªÀÄPÀÌ½UÁV vÀ0iÀiÁj¹zÀ¼ÀÄ. CzÀ£ÀÄß E§âjUÉ 

¸ÀªÀÄ£ÁV ºÀAazÀgÉ ¥Àæw0iÉÆ§âgÀÄ ¥ÀqÉ0iÀÄÄªÀ ºÀtÂÚ£À 

gÀ¸À JµÀÄÖ? 

vÁ¬Ä0iÀÄÄ vÀ0iÀiÁj¹zÀ ºÀtÂÚ£À gÀ¸ÀzÀ ¥ÀæªÀiÁt=�  400  «Ä.°Ã

                        ªÀÄPÀÌ¼À ¸ÀASÉå ������ =   2 

         ¥Àæw0iÉÆ§âjUÉ zÉÆgÉvÀ ºÀtÂÚ£À gÀ¸À ��� = 400    2 

                                                               =  200 «Ä.°Ã

DzÀÄzÀjAzÀ ¥Àæw0iÉÆ§âgÀÄ 200 «Ä.°Ã£ÀµÀÄÖ ºÀtÂÚ£À gÀ¸ÀªÀ£ÀÄß ¥ÀqÉzÀgÀÄ. 

4 °Ã 640 «Ä.°Ã £ÀÄß 4 jAzÀ ¨sÁV¹j. 64°Ã 320 «Ä.°Ã  8 

4 °Ã 640 «Ä.°Ã  4=1 °Ã 160 «Ä.°Ã 64°Ã 320 «Ä.°Ã  8=8 °Ã 040 «Ä.°Ã
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EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ®Ä ¥Àæ0iÀÄwß¹

74 °Ã 440 «Ä.°Ã £ÀÄß 8 jAzÀ ¨sÁV¹j

.ºÀ0vÀ 1: 74 °Ã 8 ¨sÁV¹zÁUÀ = 9 °Ã, ±ÉÃµÀ 2°ÃlgïUÀ¼ÀÄ.

               1 °Ã =1000 «Ä.°Ã JA§ÄzÀÄ £ÀªÀÄUÉ w½¢zÉ,

         DzÀÄzÀjAzÀ 2°Ã = 2000 «Ä.°Ã

ºÀ0vÀ 2 : 2000 «Ä.°Ã ªÀÄvÀÄÛ 440 «Ä.°Ã £ÀÄß ¸ÉÃj¹zÁUÀ 

        £ÀªÀÄUÉ 2440 «Ä.°Ã zÉÆgÉ0iÀÄÄvÀÛzÉ.

 ºÀ0vÀ 3 : 2440 «Ä.°Ã £ÀÄß 8 jAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ £ÀªÀÄUÉ 

                305 «Ä.°Ã zÉÆgÉ0iÀÄÄvÀÛzÉ.

DzÀÄzÀjAzÀ F ¯ÉPÀÌzÀ GvÀÛgÀªÀÅ 9 °Ã 305 «Ä.°Ã.

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß  ¨sÁV¹j.
I. 36°Ã 480 «Ä.°Ã

 

8

14 12
9

6 7 ii. 21°Ã 420 «Ä.°Ã

vi. 24°Ã 600 «Ä.°Ã v. 42°Ã 980 «Ä.°

iii. 40°Ã 720 «Ä.°Ã iv. 81°Ã 540 «Ä.°Ã 

1.     ¢Ã¦Û0iÀÄÄ ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¨Ál°0iÀÄ°è 350«Ä.°Ã ºÀtÂÚ£À gÀ¸ÀªÀ£ÀÄß 
¸ÀÄjzÀ¼ÀÄ. JgÀqÀ£ÉÃ ¨Ál°0iÀÄ°è 750 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ ºÀtÂÚ£À gÀ¸ÀªÀ£ÀÄß ¸ÀÄjzÀ¼ÀÄ. 
ºÁUÁzÀgÉ CªÀ¼ÀÄ MlÄÖ JµÀÄÖ ¥ÀæªÀiÁtzÀ ºÀtÂÚ£À gÀ¸ÀªÀ£ÀÄß ¸ÀÄjzÀ¼ÀÄ?
2.    MAzÀÄ ¥ÉmÉÆæÃ¯ï ¥ÀA¥ï ¤AzÀ 15 °Ã 500 «Ä.°Ã 20 °Ã 100 «Ä.°Ã 
ªÀÄvÀÄÛ 50 °Ã 200 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ ¥ÉmÉÆæÃ®£ÀÄß ªÀÄÆgÀÄ d£ÀjUÉ ªÀiÁjzÀgÉ, CAzÀÄ 
ªÀiÁjzÀ MlÄÖ ¥ÉmÉÆæÃ®Ä JµÉÖAzÀÄ PÀAqÀÄ »r¬Äj?
3.    M§â ªÁå¥Áj0iÀÄÄ 50 °Ã 500 «Ä.°Ã ¸ÀÆ0iÀÄðPÁAw ªÀÄvÀÄÛ 35 °Ã 
500 «Ä.°Ã vÉAV£À JuÉÚ0iÀÄ£ÀÄß ªÀiÁjzÀgÉ, CªÀ£ÀÄ CAzÀÄ MlÄÖ JµÀÄÖ °Ãlgï 
JuÉÚ0iÀÄ£ÀÄß ªÀiÁjzÀ£ÀÄ JAzÀÄ PÀAqÀÄ»r¬Äj?    
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4.    qÉÃ«qï 20 °Ãlgï ¥ÉÊ¬ÄAmï £ÀÄß PÉÆAqÀÄ PÉÆAqÀ£ÀÄ. CªÀ£ÀÄ ªÀÄ£ÉUÉ 

¥ÉÊAmï ºÀaÑzÀ §½PÀ 4 °Ã ¥ÉÊ¬ÄAmï G½zÀgÉ CªÀ£ÀÄ G¥À0iÉÆÃV¹zÀ 

¥ÉÊ¬ÄAmï JµÀÄÖ?

5.   MAzÀÄ JuÉÚ0iÀÄ qÀ§âzÀ°è 60 °Ã JuÉÚ vÀÄA§ÄªÀÅzÀÄ. CzÀjAzÀ 22 °Ã 

500 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ JuÉÚ0iÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀ vÉUÉzÀgÉ CzÀgÀ°è G½0iÀÄÄªÀ JuÉÚ JµÉÖAzÀÄ 

PÀAqÀÄ »r¬Äj.

6.   ±ÉéÃvÀ¼ÀÄ MAzÀÄ ¢£À2°Ã 500«Ä.°Ã ºÁ®£ÀÄß ¥ÀqÉzÀÄPÉÆAqÀ¼ÀÄ. CAzÀÄ

CªÀ¼ÀÄ 2°Ã 200«Ä.°Ã ºÁ®£ÀÄß RZÀÄð ªÀiÁrzÀgÉ CªÀ¼À°è G½0iÀÄÄªÀ

ºÁ¯ÉµÀÄÖ?

7    MAzÀÄ PÀlÖqÀzÀ ªÀÄºÀr0iÀÄ ªÉÄÃ¯ÁãUÀzÀ°è JgÀqÀÄ ¤Ãj£À vÉÆnÖUÀ½ªÉ. MAzÀÄ

vÉÆnÖ0iÀÄ°è 80°Ã ¤ÃgÀÄ »r0iÀÄÄvÀÛzÉ. ªÀÄvÉÆÛAzÀgÀ°è 90°Ã ¤ÃgÀÄ »r0iÀÄÄvÀÛzÉ.

ºÁUÁzÀgÉ ªÉÆzÀ®£ÉÃ vÉÆnÖVAvÀ JgÀqÀ£ÉÃ vÉÆnÖ0iÀÄ°è JµÀÄÖ °Ãlgï ¤ÃgÀÄ 

C¢üPÀªÁV »r0iÀÄÄªÀÅzÉAzÀÄ PÀAqÀÄ »r¬Äj.

8.   MAzÀÄ ºÀÆf£À°è (eÁgï) 150 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ vÀÄA§ÄªÀÅzÀÄ. CAvÀºÀ 

4 ºÀÆfUÀ¼À°è MlÄÖ JµÀÄÖ ¤ÃgÀÄ vÀÄA§ÄªÀÅzÉAzÀÄ PÀAqÀÄ »r¬Äj.

9.   MAzÀÄ PÁå£ï £À°è 3 °Ã 500 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ ¥ÉmÉÆæÃ®£ÀÄß vÀÄA©¸À§ºÀÄzÀÄ.

CAvÀºÀ 8 PÁå£ï UÀ¼À°è MlÄÖ JµÀÄÖ ¥ÉmÉÆæÃ®£ÀÄß vÀÄA©¸À§ºÀÄzÀÄ?

10.    MAzÀÄ ¥sÁè¸ïÌ £À°è 1 °Ã 500 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ zÀæªÀªÀ£ÀÄß vÀÄA©¸À§ºÀÄzÀÄ. 

ºÁUÁzÀgÉ CAvÀºÀ 9 ¥sÁè¸ïÌ UÀ¼À°è MlÄÖ ¥ÀæªÀiÁtzÀ zÀæªÀªÀ£ÀÄß vÀÄA©¸À§ºÀÄzÀÄ?

11.  VÃvÀ¼ÀÄ 500 «Ä.°Ã ºÁ®£ÀÄß ¸ÀªÀÄ£ÁV 4 ¨Ál°UÀ¼À°è vÀÄA©¸ÀÄvÁÛ¼É. 

ºÁUÁzÀgÉ ¥Àæw0iÉÆAzÀÄ ¨Ál°0iÀÄ°è CªÀ¼ÀÄ vÀÄA©¹zÀ ºÁ¯ÉµÀÄÖ?

12.  MAzÀÄ ¦Ã¥Á¬Ä0iÀÄ°è 24 °Ã £ÀµÀÄÖ ¤ÃgÀ£ÀÄß vÀÄA©¸À§ºÀÄzÀÄ. D ¤ÃgÀ£ÀÄß

 4 ¨Á°ÝUÀ¼À°è (§PÉmï) ¸ÀªÀÄ£ÁV ¸ÀÄjzÀgÉ ¥Àæw0iÉÆAzÀÄ §PÉmï £À°è vÀÄA§ÄªÀ 

¤ÃgÉµÀÄÖ?

13     1PÁå£ï £À°è 10 °Ã 500 «Ä.°Ã £ÀµÀÄÖ ¸ÉÃªÉÄ JuÉÚ¬ÄzÉ. CzÀ£ÀÄß 5 ¨Ál°UÀ¼À°è 

¸ÀªÀÄ£ÁV ¸ÀÄjzÀgÉ, ¥Àæw0iÉÆAzÀÄ ¨Ál°0iÀÄ°è ¸ÀÄjzÀ ¹ÃªÉÄ JuÉÚ JµÀÄÖ?

14.    «ÄÃgÁ¼ÀÄ vÀ£Àß 6 UÉÃ¼Àw0iÀÄjUÉAzÀÄ 7 °Ã 200 «Ä.°Ã ¤A¨É ºÀ¤Ú£À ¸Àgï§vï£ÀÄß 

vÀ0iÀiÁj¹ CªÀjUÉ ¸ÀªÀÄ£ÁV ºÀAazÀ¼ÀÄ. ºÁUÁzÀgÉ CªÀ¼À ¥Àæw0iÉÆ§â UÉ¼ÀwUÉ zÉÆgÉvÀ 

¸Àgï§vï JµÉÖAzÀÄ PÀAqÀÄ »r¬Äj.
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1.   ¤Ã£ÀÄ MAzÉÆAzÀÄ ZÀlÄªÀnPÉ0iÀÄ (PÉ®¸ÀzÀ) §½PÀ JµÀÄÖ 
¯ÉÆÃlUÀ¼ÀµÀÄÖ ¤ÃgÀ£ÀÄß PÀÄr0iÀÄÄªÉ? F jÃw ¤Ã£ÀÄ M0zÀÄ ¢£À 
PÀÄrzÀ ¤Ãj£À ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß «Ä.°Ã CxÀªÁ °ÃlgïUÀ¼À°è w½¹ 
F PÉ¼ÀV£À ¥ÀnÖ0iÀÄ£ÀÄß vÀÄA§Ä.

ZÀlÄªÀnPÉ ¤Ãj£À ¯ÉÆÃlUÀ¼À 
    ¸ÀASÉå

«Ä.°Ã / °Ã

2.   ¥Àæw0iÉÆAzÀÄ ¢£À ¤Ã£ÀÄ PÀÄr0iÀÄ¨ÉÃPÁzÀ ¤ÃgÉµÉÖAzÀÄ qÁPÀÖgÀgÀ°è PÉÃ½ 

w½zÀÄPÉÆ, ¤Ã£ÀÄ E£ÉßµÀÄÖ ºÉZÀÄÑ ¤ÃgÀ£ÀÄß CxÀªÁ E£ÉßµÀÄÖ PÀrªÉÄ ¤ÃgÀ£ÀÄß 

G¥À0iÉÆÃV¸À¨ÉÃPÉAzÀÄ CzÀgÉÆA¢UÉ ºÉÆÃ°¹ PÀAqÀÄ»r.

vÀªÀiÁµÉ0iÀÄ ªÉÃ¼É 
gÀºÀ¸ÀåzÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 

M0zÀÄ gÀºÀ¸ÀåzÀ ¸ÀASÉå0iÀÄ£ÀÄß Dj¹PÉÆÃ (ªÀÄ£À¹ì£À°èr).

CzÀÄ 100 gÀ CzsÀð ¨sÁUÀQÌAvÀ zÉÆqÀÝzÁVzÉ.

CzÀÄ 7 ºÀvÀÄÛUÀ½VAvÀ C¢üPÀªÁVzÉ ªÀÄvÀÄÛ ºÀvÀÄÛUÀ½VAvÀ PÀrªÉÄ0iÀiÁVzÉ.

ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAPÉ0iÀÄÄ MAzÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAPÉVAvÀ 2 ºÉZÁÑVzÉ

.D ¸ÀASÉå0iÀÄ°ègÀÄªÀ CAPÉ0iÀÄ£ÀÄß PÀÆr¹zÁUÀ ªÉÆvÀÛªÀÅ 12 §gÀÄªÀÅzÀÄ

D gÀºÀ¸ÀåzÀ ¸ÀASÉå 0iÀiÁªÀÅzÀÄ? PÀAqÀÄ »r.

F jÃw ¤ªÀÄäzÉÃ DzÀ PÉ®ªÀÅ ¸ÀÆZÀ£É (¸ÀÄ¼ÀÄªÀÅ) UÀ¼À£ÀÄß gÀºÀ¸ÀåzÀ 
¸ÀASÉåUÀ½UÉ vÀ0iÀiÁj¹, gÀºÀ¸ÀåzÀ ¸ÀASÉå0iÀÄ£ÀÄß ¤ªÀÄä UÉ¼É0iÀÄ¤UÉ PÀAqÀÄ 
»r0iÀÄÄªÀAvÉ ¸ÀÆZÀ£É0iÀÄ£ÀÄß PÉÆlÄÖ DlªÁr D£ÀA¢¹. 
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‘ £À¤ßAzÀ ¸ÁzsÀå, £Á£ÀÄ ªÀiÁrzÉ’

«zÁåyðUÀ¼À ZÀlÄªÀnPÉ zÁR¯É

PÀæ.¸ÀA

«µÀ0iÀÄ :

vÁjÃRÄ
¥ÁoÀzÀ 
¸ÀASÉå

¥ÁoÀzÀ ºÉ¸ÀgÀÄ ZÀlÄªÀnPÉUÀ¼ÀÄ C©ü¥Áæ0iÀÄUÀ¼ÀÄ
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